

家乡,我想对您说……

童眼看新会 童心筑未来

扛起“首善之责”,建设“首善之区”,努力当好江门高质量发展标杆。近年来,新会区快速发展,成果有目共睹,一个经济繁荣、环境优美、文化活跃、社会和谐、人民幸福的品质之城已然显现。

孩子们是生活的有心人,他们争当发现者、实践者,生活中的点滴变化,他们记在心里,家乡的不断发展,激励着他们奋发进取。“童眼看新会,童心筑未来”,连日来,本报记者走访新会区各小学,聆听孩子们的心里话。小小少年志气高,孩子们纷纷诉说对家乡、对祖国的爱意,也道出自己心中的中国梦。

江门日报记者 钟珍玲 任晓盈

新会圭峰小学 学生汤滔瀚

学习启超家风 让我受益匪浅

生活在新会,我觉得自己很幸福。近年来,这座城市的变化日新月异,尤其是珠西枢纽新城,就像一颗璀璨明珠。高楼拔地而起,道路、商场、学校、公园等配套不断完善。美丽的梅江生态园是我最喜欢游玩的场所,优越的生态环境让我流连忘返,那一池莲花,是我的心头好。

周末,爸爸妈妈会带我到各个乡镇走走。随着乡村振兴的不断推进,我也感受到,乡村越来越美,发展越来越好,环境更加干净,每个地方都有自己的特色。就像会城茶坑村,这是我最熟悉的一条乡村,因为梁启超故居纪念馆就在那里,我很喜欢到纪念馆游玩、学习,学习启超家风,让我受益匪浅。如今的茶坑村,跟几年前相比,已经大有不同,这里的乡道更加宽阔平坦,周边的环境大升级,陈皮商店成行成市,村里人气更旺。

我的梦想有很多:我想当一名医生,救死扶伤;我想当一名警察,除暴安良;我想当一名科学家,助力祖国发展……我想要建设家乡,报效祖国。目前,我最重要的任务就是好好学习,练好本领,梦想有多大,舞台就有多大,我会继续努力,不负韶华。

古井镇古井小学 学生陈子论

我想当一名 科学家

作为一名新时代的少年,我们生活在这个幸福美好的时代,见证了祖国的繁荣昌盛,也见证了我们的生活一天比一天好。

我所生活的城市——江门新会,这些年来发生了翻天覆地的变化:一座座高楼大厦拔地而起,环境更加优美整洁,交通不再拥堵,出行更加方便。

这些年,我们的校园也发生了很大变化:科学楼建成,我们在里面做实验,探索科学的奥秘;图书馆更新了大量书籍,丰富了我们的知识;教室里安装了空调,还用上了多媒体黑板……生活在这样美丽的校园里,我感到无比幸福。

我想,我们的幸福生活来自祖国的强大。作为一名新时代的少年,我一定要努力学习,将来当一名科学家,报效祖国,让我们的祖国更加强大。

罗坑镇罗坑小学 学生赵华博

为理想而努力 盼能成为历史学家

作为城市发展变化的见证者,这些年,我感觉新会在各方面都发生了翻天覆地的变化:

交通更加便利了,江门站建好了,高速路也修到我们村,出行变得方便极了;

环境更加好了,一栋栋楼房规划整齐,村道平坦干净,乡村空气清新;

人们的生活变好了,家家户户的“钱袋子”越来越鼓,家庭幸福安康,社会和谐稳定……

另外,学校的师资力量也壮大了,设施设备更加先进,我在美丽的校园里快乐学习,畅游在知识的海洋里。

我的梦想是当一名历史学家,探究中国历史奥秘,弘扬民族精神,让全世界更加了解中国。现在,我正为自己的理想而努力。平时,我喜欢到图书馆读书,尤其是读历史方面的书籍。

我会继续努力学习,掌握更多本领,长大后为祖国建设贡献力量。

新会东区学校 学生吴嘉琪

想成为光荣的 人民教师

城市里,宽阔的道路上车水马龙,各个商圈繁华热闹;周边的环境变美了,公园多了,绿树多了,水更清了,周末游玩的选择更多了;从圭峰山到小鸟天堂,绿水青山,犹如一幅美丽画卷,生态文明建设的成果映入眼帘;随着“双减”政策落地,我们的校园生活更加丰富多彩,每天的作业基本能在学校完成,回家锻炼、跳舞和阅读的时间多了……新会的发展日新月异,我们的生活越来越好。

这些变化是喜人的,用妈妈的话说,我们的生活更有幸福感,获得感了。我的梦想是当一名光荣的人民教师,我正朝着这个梦想而努力。每个学期,我都会制定学习计划,为自己定下进步的小目标。每天坚持做到时间表上的事项,我相信自己一定会有所进步。我要刻苦学习,更重要的是做到全面发展,期待未来能站上讲台,为传播中华文化和科学知识作贡献。

作为一名新时代青少年,我要努力学习,我的理想是当一名人民教师,期待未来能站上讲台,成为学生们的好榜样,引导他们学习知识、学会做人。万丈高楼平地起,坚持心中理想,一步一步完成自己的小目标,我一定可以的。

平山小学 学生张力力

出门见绿 家乡越来越美

我今年11岁了,说起家乡新会的变化,我的第一个想法就是“越来越美”。虽说“美”是一个比较笼统的词,但我真的觉得,新会是一个美丽的地方。

我比较好动,家人喜欢带我到公园、绿地等户外场所玩耍。近几年,我最大的感受就是,新会的公园、绿地越来越多了,出门就能见绿。新升级的北园公园、马山公园、艇仔湖公园、盆趣园一带,是我最喜欢的地方。每天放学了,我都会跟小伙伴们相约在那里玩耍,那里绿树成荫,有清澈的小溪和湖泊,清风徐来,身心舒畅。我还经常爬圭峰山,那里也悄悄发生着变化,配套更完善,生态环境更优越。我还留意到,现在小区内、马路边,多了很多“口袋公园”,它们设计巧妙,市民有了更多休闲娱乐的地方。

作为一名新时代青少年,我要努力学习,我的理想是当一名人民教师,期待未来能站上讲台,成为学生们的好榜样,引导他们学习知识、学会做人。万丈高楼平地起,坚持心中理想,一步一步完成自己的小目标,我一定可以的。

司前镇司前小学 学生廖爱娟

未来想把传统元素 融入现代服装设计

这几年,新会的变化极大,就拿司前镇来说,新建了凤山湖公园,那里环境优美、风景如画,每天晚上吃过晚饭,我会跟爸爸妈妈一起到公园散步休闲,幸福极了!

另外,自从江门站开通后,新会的人气越来越旺,我们出门游玩也更加方便了。

还有,我的校园变化也很明显。比如,体育馆翻新了,看起来美观极了。课余时间,我和同学们都喜欢到体育馆打球、跑步、放松身心;教室内,灯管、风扇、讲台等也更新了,有了新设施设备的帮助,同学们学习起来劲头更足,更加认真。

长大后,我想成为一名服装设计师,将中国传统元素融入现代服装设计,让中国传统服饰走向世界,让更多人了解中国悠久的历史 and 灿烂的文化。

会城城西小学 学生钱彬宸

江门站 让出行更方便

我是土生土长的新会人。记得小时候妈妈带我去广州玩,要坐两个多小时的汽车,如果碰上交通堵塞,耗时就更长了。现在,家门口的江门站建好了,轨道上的交通四通八达,乘坐高铁,我们半个小时左右就可以到广州。我们还可以从江门站坐车,到祖国大江南北的很多城市游玩。城市交通网络也不断完善,妈妈经常开车载着我走江门大道到蓬江区以及其他乡镇游玩,省时又省心。

家乡的变化是全方位的,我们的生活环境越来越好。就像我最熟悉的校园,现在,每间教室都配备了液晶屏,多媒体教学设施升级完善;还安装了空调,我们的学习环境更好。

我知道,这些变化,都是无数勤劳勇敢的人一起促成的。大家敬业乐业,各司其职,各尽其责,凝心聚力谋发展。不断学习、不断进步,是我对自己的要求。未来,我想当一名社区工作者,我想通过自己的努力,服务市民群众,为建设幸福和谐新会贡献自己的力量。

大泽镇五和小学 学生张涵怡

见证千年古邑 翻天覆地的变化

耕耘成就梦想,奋斗收获幸福,新会,这座千年古邑发生了翻天覆地的变化。

城市面貌变化大,城镇建设日新月异。公园、广场、市场、道路等配套日益完善,城镇区域建成了大批住宅小区。新会的交通建设成绩最引人注目,广珠铁路、广珠城轨、江湛铁路建成通车,圆了新会人民的“高铁梦”。文化体育事业也蓬勃发展,文化体育公共服务设施日趋完善,还多次举办“葵乡文化艺术节”等活动。

乡村的变化就更大了,原本不好走的小路变成了平坦的大路,村口设有专门的垃圾屋,村民自觉进行垃圾分类。每个村子都建有小广场,到了晚上,辛苦了一天的人们在广场明亮的灯光下,跟随优美的音乐,欢快地跳起广场舞,每个人的脸上都洋溢着幸福又快乐的笑容。

我的学校也有变化:曾经灰土土的墙体穿上了白色的“礼服”;每间教室里都摆放着整齐的桌椅,安装了先进的多媒体设备。还有,操场也变美了,绿色的人工草坪配上红色的塑胶跑道,在这里运动玩耍,别提多有趣了。

新会越来越美,作为一名新会人,我心里非常骄傲自豪。今后,我一定努力学习,长大成为栋梁之材。

会城城南小学 学生赵妙珊

新会有着深厚底蕴 让我无比自豪

作为一名新会人,我感到无比自豪。新会有千年历史,文化底蕴深厚。我喜欢到新会学宫一带游玩,那里历史文化气息浓厚,让人领略到新会文化的绚丽多彩。近年来,新会学宫一带进行了升级改造,环境和配套更加完善。同时,新会关于历史文化,特别是非物质文化遗产的宣传更加多样化了,玉湖小苑重新修葺,成为新会区文旅展示馆,带大家深入了解新会文化。新时代文明实践实践活动以及复兴少年宫特色课堂让我们的生活更加多姿多彩。

我很敬佩那些给我们上课,传授我们各种各样有趣知识,带领我们领略传统文化魅力的老师们。老师们很了不起,他们就像“百科全书”,什么都会,他们还教我学会做人。

我的理想,就是当一名教师。现在的我要努力学习,成长为一名有过硬专业知识、优秀素养的教师。

双水镇上凌时年小学 学生黄金鑫

努力成为一名 优秀的讲解员

大海是小河的梦想,蓝天是雄鹰的天堂,我也有一个梦想,就是当一名优秀的讲解员。

三年级的时候,我自告奋勇,争取到了学校国旗下讲话的机会。此后,老师悉心教授我演讲技巧,在训练过程中,我遇到不少挫折,比如词句不熟练、忘词等,但勤能补拙,我不厌其烦地练习,直到熟练为止。我参加了大大小小的演讲比赛、诵读比赛,多次名列前茅,赢得荣誉。

我长大后想成为一名讲解员。我要用我的声音来赞扬热爱生命、歌唱幸福的生活,传承爱国的精神,把中华优秀传统文化发扬光大。

我们要努力学习,长大了用实际行动建设祖国。

